
Становище 

относно конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“, 
по професионално направление 5.2 „Електротехника, електроника и автоматика“, 
за учебна дисциплина „Преобразувателна техника“, обявен в Д.В. бр. 48/24.06.2016г. 

с кандидат д‐р инж. Ангел Станимиров Маринов 
Член на научното жури: доц. д.т.н. инж. Антон Славчев Георгиев 

 

1. Обща характеристика на научноизследователската и научноприложната дейност на кандидата. 

Представеният  ми  за  разглеждане  хабилитационен  труд  е  този,  на  единствения  кандидат  в  конкурса  – 
ас. д‐р инж. Ангел Станимиров Маринов.  

В  хабилитационният  труд  кандидата  е  представил  общо  50  научни  публикации  в  реномирани  научни 
издания и 2 учебни пособия. Съгласно нормативната база на ТУ‐Варна, кандидатът е групирал своите научни 
публикации в две групи: 

 Равностоен монографичен  труд  ‐ 22  научни публикации  са  обединени  като равностоен монографичен 
труд, с тема „Съвременни и подобрени решения на силови електронни преобразуватели при реализиране 
на  устройства  в  областта  на  електротехнологиите,  енергетиката  и  електрическият  транспорт“. 
Структурата на тази съвкупност от научни трудове е следната:  

 3 от публикациите са самостоятелни;  
 6 от публикациите са в рецензирани научни списания и годишници ‐ 1 в чужбина и 5 в страната; 16 

доклада са включени в сборниците на престижни научни и научноприложни конференции, като 5 
от  тях са публикувани в сборници от доклади, изнесени на международни конференции и 11 –  в 
сборници от национални конференции. 

 Публикации  извън монографичния  труд –  в  тази  категория  влизат  останалите 28  научни  публикации. 
Разпределението им по групи е следното:  

 3 от публикациите са самостоятелни;  
 10 от публикациите са в рецензирани научни списания и годишници – 2 в чужбина и 8 страната; 
 18 доклада са включени в сборниците на престижни научни и научноприложни конференции, като 

13 от тях са публикувани в сборници от доклади, изнесени на международни конференции и 5 – в 
сборници от национални конференции. 

Съгласно предоставената от кандидата справката за приносите и цитиранията, констатирам че:  
 към момента на подаване на документите за участие в конкурса са установени 10 цитирания, като 

броят на цитираните публикации е 9;  
 научните публикации са реферирани в най‐авторитетните международни бази данни: в SCOPUS са 

регистрирани 21 публикации; във Web of science – 4 публикации; в IEEE Explore – 11 публикации.  
Справката  с  базите  данни  потвърждава  представената  от  кандидата  информация,  включително  и  за 

трудовете, представени като такива, с предстоящо рефериране. 
В  допълнение  към  така  описаната  научноизследователска  и  научноприложна  дейност  могат  да  бъдат 

отбелязани и други важни параметри на научната активност на д‐р Маринов: 

 Мобилност на кандидата, включваща общо 81 дена за седем годишен период, където е покрита пълната 
гама научни, научно‐изследователски и образователни дейности:  

 Посещения на конференции и изложения;  
 Участия в дейности по обмен на опит и знание;  
 Научни изследвания в чуждестранни организация;  
 Обучения. 

 Принос на кандидата за развитието на материалната база, включващ участие в развитието на няколко 
лаборатории в общо три катедри на Техническия университет.  

2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата. 

На  база  на  личните  ми  впечатления  като  член  на  катедрения  колектив  на  катедра  Електронна  Техника  и 
Микроелектроника  (ЕТМ)  и  на  Колежния  съвет  на  Колежа  в  структурата  на  ТУ‐Варна,  и  въз  основа  на 
представените  от  д‐р  Ангел  Маринов  материали,  мога  да  направя  следната  обобщена  оценка  за  неговата 



педагогическа и преподавателска дейност: 

 Кандидатът  има  седем  годишен  преподавателски  опит  придобит  при  заемане  на  длъжност  асистент  в 
ТУ‐Варна,  респективно в катедра ЕТМ и Колеж в структурата на ТУ‐Варна. През всичките години той е изпълнявал 
съвестно своите преподавателски ангажименти. Свидетелство за това е и уважението, с което студентите се отнасят 
към него.  

 За  седемте  години  преподавателска  дейност  д‐р  Маринов  е  водил  пълния  набор  академични  занятия: 
лекции,  лабораторни  упражнения,  семинарни  упражнения,  курсови  проекти,  курсови  работи.  Обхванати  са  10 
различни  дисциплини,  касаещи  пряко  или  косвено  тематиката  на  учебната  дисциплината  по  която  е  обявен 
конкурса за хабилитация. 

 д‐р Маринов е водил занятия на студенти ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“. Част от тези занятия за били на 
български  език, а друга част ‐ на английски език.  

 Някой от по‐значимите извън аудиторни дейности и ангажименти на кандидата, свързани с работата му със 
студенти от специалност Електроника, включват:  

 Ръководството на над 40 дипломанта;  
 Подпомагане на студенти за участия в състезания и студентски научни сесии;  
 Подготовка на научни доклади съвместно със студенти и докторанти.  

 Кандидатът представя две учебни пособия:  
 Методическо ръководство за лабораторни упражнения;  
 Помагало, разработено за целите на дистанционното обучение на студенти. 

И двете пособия илюстрират професионализма и натрупания от д‐р Маринов академичен опит, и са свидетел‐
ство за неговата готовност за издаване на учебник /учебници/, непосредствено след приключване на хабилита‐
ционната му процедура.  

 Кандидатът участва активно в организацията на учебния процес на катедра ЕТМ. Той отговаря за някои от 
най‐важните дейности в катедрата:  

 работа със студентите, обучавани в англоезиковото обучение на специалност Електроника;  
 подпомагане на студенти, участващи по програма ЕРАЗЪМ;  
 планиране на обучението на студенти ОКС „Магистър“.   

Изброените дейности д‐р Маринов изпълнява не като служебно възложен ангажимент, а с желание и ентусиа‐
зъм. 

 В  научните  си  трудове  д‐р  Маринов  представя  няколко  оригинални  решения,  свързани  с  иновативни 
компютърно базирани средства за обучение на студентите.    

3. Основни научни и научно‐приложни приноси. 

В  хабилитационния  си  труд  кандидатът  е  предявил  претенции  за  12  съществени  приноса,  които  са 
разпределени поравно в неговия монографичен труд и извън него. Всеки от приносите е конкретизиран с три до 
четири доуточняващи претенции и е апробиран с три до четири научни публикации.  

Приносите, за които кандидата претендира, включват:  
 Разработка на нови електронни схеми и подобрени такива;  
 Разработка на нови и подобрени алгоритми;  
 Получаване и доказване на нови научни факти, както и потвърждаване на вече съществуващи таки‐

ва.  
Всички приноси  са насочени  към професионалното направление,  в  което  е  обявен  конкурса.  Приносите, 

включени в монографичния труд, са свързани с преобразувателната техника и нейните приложения в различни 
области  на  техниката  като  цяло,  и  в  частност  ‐  в  електрониката.  Приносите  извън  монографичния  труд 
кореспондират пряко с основни направления в електронната техника. 

Класифицирам повечето  приноси  като  научно‐приложни.  Базирайки  се  на  номенклатурата,  използвана  в 
хабилитационния труд, като научни бих могъл да посоча приносите:  

 свързани  с  подобрения,  направени  в  методика  за  изчисляване  на  трансформатори  ‐  претенции 
1.1.1; 

 свързани с разработване на подобрен алгоритъм за компютърни симулации – претенции 1.1.2; 



 за нов алгоритъм за индиректно разпознаване на електрическата консумация на битови товари – 
претенции 1.2.4.     

 
 

4. Значимост на приносите за науката и практиката. 

Въз основа на представените материали и  личните ми впечатления от работата на  кандидата,  считам че 
приносите  за  които  кандидата  предявява  претенции  са  негово  дело.  За  тяхната  значимост  за  науката  и 
практиката мога  да  съдя  по  представената  от  кандидата  справка  за  участия  в  национални  и международни 
проекти. Повечето от приносите и научните публикации могат да бъдат проследени и свързани с успешното 
реализиране на впечатляващия брой (15) научноизследователски и образователни проекти, финансирани: от 
Държавния  бюджет;  от  Националния  Фонд  „Научни  Изследвания“;  от  Седма  рамкова  програма  на  ЕС  и  от 
Оперативна Програма „Развитие на Човешките Ресурси“. Част от проектите, в които е участвал  д‐р инж. Ангел 
Станимиров Маринов, са по линията на авторитетни европейски програми като Leonardo de Vinci и Black Sea 
Cross Border Cooperation.  

5. Критични бележки и препоръки.  

Нямам сериозни забележки към работата на кандидата и представените от него материали. Въпреки това 
бих могъл да направя някои препоръки:  

 представените материали биха били по‐убедителни, ако кандидатът бе извършил прецизно разгра‐
ничаване на приносите с научен и с научно‐приложен характер;  

 независимо  от  разнообразните  тематики,  с  които  се  свързват  приносите,  считам  че  би  било  въз‐
можно те да бъдат обединени по начин, позволяващ по‐ясното открояване на значимите постиже‐
ния на кандидата;  

 включването на допълнително описание към някой от направените справки (напр. тази за матери‐
алната база и проектите), щеше да даде по‐ясна представа за работата и заслугите на кандидата.  

Заключение 

След запознаване с всички аспекти на представения ми хабилитационния труд,  считам че той отговаря и 
дори надвишава минималните изисквания за заемане на академична длъжност „Доцент“, определени от ЗРАС 
на Република България, правилника за прилагане на ЗРАС в Република България и  Правилника за условията и 
реда за заемане на академични длъжности в Технически Университет ‐ Варна. Ето защо убедено предлагам ас. 
д‐р  инж.  Ангел  Станимиров  Маринов  да  заеме  академичната  длъжност  „Доцент“  по  обявения  конкурс, 
публикуван в Д.В. бр. 48/24.06.2016 г., по професионално направление 5.2 „Електротехника, електроника и 
автоматика“, за учебна дисциплина „Преобразувателна техника“. 

 
 
Дата: 3.11.2016 г.     Член на журито:……....................................…………………………… 

                                   /доц. д.т.н. инж. Антон Славчев Георгиев/ 
   
 


